

Были примеры и со стороны многих партийных и Советских работников воодушевивших труженнику женщины "работать не покладая рук", которые несли на своих плечах всю тяжесть сельскохозяйственных работ и других обязанностей перед государством в годы войны.

Расскажу про один из таких эпизодов происшедших при моей угасти:

В период уборки хлеба в 1943 году я находился в Юрлинском районе и однажды отправился в Саранинский колхоз, который не приступал еще к хлебоуборке.

В правлении колхоза я никого не нашел. Председателя Саранина, почтенного мужика, встретил на улице. Спрашиваю: где сегодня работают колхозники?

Он ответил, что работают на сенокосе, т.к. сенокос все еще не могли закончить.

— Давай, говорю ему, — Сходи к ним. Надо проверить, что они там делают.

Председатель безнадежно махнул рукой и ответил: " Не могу, плуток замурен, придется

лешать. Если шелаете, сходите один, и
разглясите мне, где в какой стороне рабьтает
капкозники.

За пригорном, на расстоянии около 1 кило-
метра от деревни я нашел человек 20 мен-
щин и подростков сидящих около подвезенных
копен сека, а солнце уже клонилось к закату.
Погода была жаркая, сухая.

Поздоровался я с ними и спрашиваю:

— Почему сидите? День подходит к концу,
а у вас сека не заготовлено?

Менщины недружелюбно разглядывали меня
и молчали. Только одна из них, постарше,
ответила:

„Некому стошары втыкать. Старикан
один есть с нами, но ушел в лес рубить еще
стошары и вот ждет его“.

Я оглянулся. Возле копен лежали штук
10 кердеи. Спрашиваю: — Погор есть у вас?
Товарят: „Есть“.

Я сам бывший крестьянин и стошары втыкать
умел. За несколько минут заострил несколь-
ко стошаров, воткнул их глубоко в землю,

а затем взял в руки вилы и говорит :

— Давайте, будем класть сено в стог !

Подвозите конки !

Одна из женщин, попроворнее, тоже взяла вилы и мы с ней начали метать сено.

Двое женщин принялись утаптывать. Остальные возить конки и догребать сено.

Через полчаса стог нами вырос в рост человека. Когда старший колхозник привез еще один воз сена, он молча, одобрительно посмотрел на меня и обращаясь к женщинам заметил :

— А, у вас тут помощники появились.

Это хорошо !

В ответ старину раздаются несколько веселых женских голосов. Недружелюбия прежнего как не бывало :

— Мы нашли хорошего работника ! Смотри, как он направил нам работу !

— Мы его больше отсюда не отпустим. Нам бы такого и надо работника !

— А, мы его здесь и похеем ! Невестки у нас шустрые !

— Верно ведь говорят бабьи — те, товарищу уполномоченный. Заговорили обращаясь ко мне одна из старших женщин:

— Давайте, оставайтесь у нас. Ван у нас есть какая красавица, (показывая на молодую полную женщину), мне ее за Вас замуж выгадали!

Шутки и закипевшая работа вокруг стога развеселили женщин. Казалось, что нет у них, ни горя, ни утрат, ни тяжелой нашей ношей на их плечи.

Работая все весело шутили, сопровождал шутки дружными смехом и веселыми возгласами.

В момент, когда кони не были еще подвезены, я провел с колхозницами небольшую беседу, рассказал о положении на фронтах войны и призвал их трудиться так, чтобы их труд мог ускорить победу над врагом.

Солнышко подходило уже к горизонту, а мы с колхозницами заканчивали метать

сено . Стог в длину 8 промехнов - около 15-16 метров был готов .

Довольные и неизнеприятные женщины попрощались со мной , угостя квасом , желая доброго здоровья и показали кратчайший выход к селу Юрла .

Подобные эпизоды происходили при мне находясь в командировках Кочевском и других районах .

А.Кривошенин

15/X - 1978 г.